

A nemzetgazdaságtól a világgazdaságig

Kösd össze az intézményt és annak székhelyét!

Európai Parlament	Frankfurt am Main
Európai Központi Bank	Strasbourg
Európai Bíróság	Luxembourg
Európai Bizottság	Brüsszel

A négy szabadság közül melyikre vonatkozik a leírás?

1. Lehetővé tette a nagy európai multi-, illetve transznacionális vállalatok térhódítását.
2. Egy uniós állampolgár az integráció bármely országában vállalhat munkát.
3. A szolgáltatást nyújtó cégek az integráció teljes területén egyforma feltételekkel működhetnek.
4. A behozott árukra eltörölték az adót (vám) és a mennyiségi korlátozásokat. A vámunió létrejöttével egységes vámszabályokat alkalmaznak a tagországok.

1.

2.

3.

4.

Válaszd ki a válaszlehetőségek közül a helyeset

5. E folyó mentén fekvő városban tartják az Európai Parlament teljes üléseit.
6. E szerződés értelmében az Európai Közösség nevét Európai Unióra változtatták.
7. Az Európai Gazdasági Közösség egyik alapítója.
8. Ebben az évben 10 ország csatlakozott az európai integrációhoz.
9. Az Európai Unió legfejlettebb területsávjának általánosan használt elnevezése.
10. Hat ország együttműködésre lépett a szénbányászat és a vaskohászat terén.
11. Ez a szerződés hívta életre az Európai Gazdasági Közösséget.

Írd le röviden, hogy szerinted milyen **előnyök** és **hátrányok** származnak Magyarországnak számára a munkavállalók szabad mozgásából az EU-ban?

--

Írd be a meghatározáshoz tartozó fogalmat!

Összefonódó városhalmaz.

Magasan képzett, fiatal külföldi szakemberek foglalkoztatása, letelepedésének előmozdítása.

Hanyatló hagyományos ipari körzet

A gazdaság egy-egy fontos ágazatát uraló óriásvállalatok.

Olyan társadalom, amelyben a lakosság túlnyomó részének a szolgáltatási szektor nyújt megélhetést.

A jobb módú lakosság által lakott városrész az Amerikai Egyesült Államokban.

Döntsd el, hogy igaz vagy hamis az adott állítás!

Az USA kereskedelmi-pénzügyi központja a főváros, Washington D.C.

I	H
---	---

Az USA-ban az aktív keresők többsége az iparban dolgozik

I	H
---	---

Az USA iparának alapját a nehézipar alkotja

I	H
---	---

Az USA lakosságának kb 1/5-e spanyol anyanyelvű

I	H
---	---

A Szilícium-völgy kutatói bázisát a közeli Harvard, Yale, és Princeton egyetemek szolgáltatják

I	H
---	---

Az USA-ban az afroamerikai lakosság aránya a Nagy-tavak térségében a legmagasabb.

I	H
---	---

Végezd el az alábbi állítások, összefüggések relációanalízisét (összefüggés-elemzését)! Az összetett mondatok első része egy állítás, a második része pedig egy indoklás. Válaszd ki megfelelő betűjelet!

A – Az állítás és a magyarázat is igaz, az indoklás magyarázza az állítást.

B – Az állítás és a magyarázat is igaz, de az indoklás nem magyarázza az állítást.

C – Az állítás igaz, az indoklás nem.

D – Az állítás nem igaz, az indoklás (önmagában) igaz.

Az Amerikai Egyesült Államok (USA) rengeteg művelés alá vonható területtel rendelkezik, mert területe közel megegyezik Európa méreteivel.

Az USA-ban a francia is a hivatalos nyelvek közé tartozik, mert egykor az ország egy része francia telepesgyarmat volt.

Az 1929–33-as gazdasági válság az egész világgazdaságot megrengette, mert az amerikai gazdaság állapota jelentős hatást gyakorol a világgazdaságra.

A világon elsőként alakult ki az USA-ban a posztindusztriális társadalom, mert a mezőgazdaságban foglalkoztatottak aránya 1% körüli.

Az amerikai feldolgozóipar ásványkincsekből és nyersanyagokból mára behozatalra szorul, mert bár az ország bővelkedik ásványkincsekben, a bányászat régóta nem tart lépést az ipar igényeivel.

Jellemezd röviden az USA valamelyik körzetének gazdaságát!

A kiválasztott körzet megnevezése:

Válaszd ki a délkelet-ázsiai országokra, illetve országcsoportokra vonatkozó állításoknak megfelelő kategóriát!

Tőkekivitele az iparosodás újabb hullámát indította el a térségben.

Szingapúr is ide tartozik

A Föld 3. legnagyobb gazdasága

A robottechnika úttörő üzemei itt működtek

Hongkong is ide sorolható

A világ vezető rizsexportőre is ide tartozik

Laosz, Kambodzsa ide tartoznak

A Suzuki anyavállalata itt működik

A Hankook anyavállalata itt működik

A Sony anyavállalata itt működik

A Samsung anyavállalata itt működik

Milyen tényezők játszottak közre Japán gyors gazdasági fejlődésében? Írj róla vázlatosan!

--

Jelöld meg azokat állításokat, amelyek **NEM** jellemzőek a BRICS ország-csoportra!

Az országok népességének közös jellemzői

A világ népességének több mint 40%-a él ezekben a BRICS-országokban.

A túlszűfolt városokból egyre többen költöznek vidékre.

Az utóbbi évek látványos gazdasági fejlődésének eredményeként csökkentek a társadalmi különbségek.

Az országok gazdaságának jellemzői

A közepesen fejlett országok közé tartoznak.

Az országokon belüli (regionális) különbségek igen jelentősek.

A világ összes GDP-jének körülbelül felét ezek az országok állítják elő.

Az országok nemzetközi szerepvállalása

Kutatás-fejlesztés terén a tőkehiány miatt nem tudnak érdemi eredményeket felmutatni.

Kiemelkedően gazdag ásványi nyersanyagkészletekkel rendelkeznek.

A munkaképes korú népesség hatalmas száma miatt a fejlett országok tőke kiviteli területévé váltak.

Brazília jellemző

Brazília város építése felgyorsította az ország belső területeinek fejlődését.

A világ egyik legnagyobb, kiváló minőségű vas- és mangánérclelőhelyével és óriási bauxitvagyonnal rendelkezik.

A mezőgazdaság legfontosabb termékei a cukornád és a kávé (ezekben világelső), valamint a gyapot, a rizs és a szója.

A Dél-afrikai Köztársaságra jellemző

Az ország kereskedelmi és pénzügyi központja az egyik fővárosa, Pretória.

Ha a szénhidrogéneket nem számítjuk, a Dél-afrikai Köztársaság az ásványi nyersanyagok exportjában első a világon.

Az országban még napjainkban is súlyos problémát jelent a faji megkülönböztetés.

Melyek azok a pozitív/negatív jellemzők, amelyek a BRICS-országokban általánosságban tapasztalhatók?

pozitív vonások	negatív vonások

Kösd össze a leírást azzal az országgal, amelyre vonatkozik!

Szaúd-Arábiával határos, hatalmas ásványkincs-
vagyonnal rendelkező, ritkán lakott monarchia.

Az országban gyémántcsiszoló üzemekkel és a
high-tech vállalatokkal egyaránt találkozhatunk.

Szerényebb kőolajkinccsel rendelkező arab or-
szág, melynek gazdasági fejlettsége jóval elmarad
gazdag szomszédaiétól.

A Perzsa-öbölben fekvő ország ingatlanfejleszté-
seiről és turisztikai attrakcióiról ismert.

Az országban található az iszlám legtiszteltebb
szentélye, a Kába.

Az ország hivatalos nyelve az újperzsa (fárszi). A la-
kosság többsége a síita iszlám híve.

Katar

Egyesült Arab Emirátusok

Jemen

Izrael

Irán